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SOLUTIONS DES PROBLEMES 27 (p. %7), 15¢t 18
(p- 351), 58 (p. 395), L. 1"

PAR M. A. VACHETTE,

Licencie es sciences.

Probléeme 27.

Yoit la premicre équation fix) =0 du degré m |

la deuxicme o(y) =0 du degré n,
T'¢quation cherchée Y (%) = 0 sera du degré mi.
Désignons par S les sommes de f(x), S’ cellesde ¢ (1), S

ceiles de ¥ (¢).
Cherchons généralement 87y, et 8"5p+
S'2p = (y — x)?P + = mIl(S"zp + S')p) —_
s woreyamr 2 o 2EP sy rardyram 2

- ?1:(_23_)—1);1&{-1/‘ S aPyP.
2. 2
pair
On a ——suivant quep est  ou
impair
S’,Qpn ={y — x)?PH + —— nlll(SIQP-H + Sgp+1) —_
2 2p41)2
/)+ S(yPar—y x?p)_.}_(_z/:t‘_i_ﬁ:( YW= 22— y202P—1) —
2 0
.11_)-*.-__21—&._ 1 P .__.fop \
. 2. p
pair
On a -£ suivant que p est ou
impair,

ou remarquant que € (p bk gk ehy = mn S S-Sk S

on 4ura
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2 <
S 2p = M ;(S‘IP + SI?P) - '1[‘) (,S"Zp—l bl ‘1" S'l S?p- 1\:+

N (2 )
=+ _[ii(“l)—‘—(szp-252+5252p—2) —

21)(91)—1) (p+D S'rSp

. 2p ., .
S“Qpﬂ =mn (SIQpr1—52p+n)'—‘]T ( S 2p St—S§ 132;7 ) -}—

1)2
+ + ) P (S'2p—182 — 8'989p—y ) —

+ X I’+1 (1)"{‘2'
r
Probléme 15.
JSx)=x2"—px+gq m=2
o(y)=yi—ay’ J- by — ¢ n=3

S -qu - S?’Spﬂ ) ;

Appliquons a

le degre de -} (¢) sera 6

S", =6(8'—S)

S", =6 {(S,+85,) —25S,{

§",=6 {(8,—8,)—3(8'5,—5'S,),

§',=6{(§8,+8,) — 48 S+85,S,)+6S8,}

S, =6 |{8,—S,)—588,—58,) +10(8'S,—S'S, |

8 =6 {(8;+8) — 6(S.S, +5',8) + 158 S,+5.8,) —
—40S'S, |

Si f(2)=0 et ¢ () =0 ont K racines communes , ’équa-
tion 4 ¢ =0 a K racines nulles; on a donc ainsi un moyen
de trouver le degré du plus grand commun diviseur entre
deux polyndmes d'une lettre, a coefficients numériques.

Probléme 18.
Proposons-nous de chercherles sommes, deax a deux, des

racines de la premicre avec celles de la denxiéme : on aura
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- 2
S'9p = mn 3 {Sop +S19p) + —18 (Sep—1S'y + S'9p—1S)) +

2p(2p—1
+ _%(_1)_2_,) (Sap—2Ss+S'9p—28?) +

<y S S U 9p+1 N U \
S 2pt+1 = Mn ? b2p+1+5 2p+1) + -—1—— Szpb 4SS QpS“ oo+

2p@p—1)...p+ 1 o |
1.2 .. r Spsp§

-+

2p+1).... Ll Q
(—P{-t.—é—f-(f;—g)(spﬂs pt+S p+lbp):

Solution du probléme 38 (p. 395).

L’équation
—1 —1)(n—2
a"—nax"™ —n(n ) ’x”"~’ML—)a‘x”‘5—etc.—a“=0
1.2 1.2.3
revient a
"= (xr +a) — 2",
ou

2x" = (x+a)",

exirayant lesracines n'*™¢ on aura
a

r \/é =7r-+a X =
b2 —1

n n
mais }”2 a n valeurs que Yon obtient en multipliant /2
prise arithmétiquement par les n racines ni¢mes de 1, donc

les n valeurs de 2 seront
a

x =
" ur ,oum
Ve (cos—n +V 2 sin — )—1,

u ayant les valeurs 0, 1, 2,....(n—1



